

市直教育系统党员干部职工就地转为志愿者

本报讯(记者 赵彦臻) 为深入推进党建引领基层治理工作,坚决遏制疫情蔓延扩散势头,近日,市直教育系统在职党员干部职工积极响应号召,就地转化为疫情防控志愿者,向所在社区报备报到,助力打赢疫情防控阻击战歼灭战。

高度重视,积极部署。市教育局党组深刻认识到当前疫情防控的极端重要性和现实紧迫性,立足全市疫情防控大局,坚持以人民为中心,高度重视在职党员干部职工就地转化为疫情防控志愿者工作,第一时间进行安排部署,迅速形成了思想认识高度统一、工作部署合理有序、党员干部积极响应的局面。

认真负责,积极倡导。市直教育系统各单位党组织接到通知后,及时落实关于在职党员干部职工就地转化为疫情防控志愿者工作,结合线上教学工作实际,

统筹安排符合条件的党员干部职工联系社区报备,按照街道和社区党组织统一安排,在做好自身安全防护的前提下,投入疫情防控工作。各单位党组织在进行工作部署的同时,还通过党员微信群、工作群等渠道发出倡议、进行动员。市教育局机关党支部第一时间在机关工作微信群中发布党员干部就地转化为疫情防控志愿者的倡议,通辽市示范性综合实践基地暨通辽市少年军校党支部发出《致全体党员同志的疫情防控倡议书》,号召本单位党员干部在疫情防控中践行初心使命、体现担当作为。

就地下沉,积极担当。市直教育系统处于低风险楼宇(单元)、按规定居家办公,但可以在小区内有序流动的在职党员干部职工,主动亮明身份,积极联系居住地社区报备,并按照街道和社区的统一调度,开

展志愿服务。通辽一中第五党支部党员孟庆玮发挥自身专业特长,在所在社区微信群内面向群众开展心理疏导工作,帮助群众保持良好情绪。通辽新城一中行政后勤支部党员王磊、王洪丰积极配合社区宣传讲解防疫措施、协助开展核酸检测、协调解决隔离居住人员物资短缺等问题。市特殊教育学校7名党员、2名教师,积极配合社区开展核酸检测扫码、心理健康辅导等工作。

下一步,市委教育工委将结合教育系统工作实际,在保证日常线上教育教学工作任务完成的情况下,继续组织在职党员干部职工力所能及地承担志愿服务工作,在疫情防控中筑牢战斗堡垒,发挥先锋模范作用,体现担当作为,彰显为民情怀,把学习贯彻党的二十大精神书写在疫情防控第一线、服务群众最前沿。

“楼栋管家”现身网格 南苑社区疫情防控更有温度

本报记者 李肖峰 通讯员 罗怡

在霍林郭勒市南苑社区,一提起“楼栋管家”团队,居民纷纷竖起大拇指,夸奖的话更是五花八门。

“家里没有准备太多生活物资,网上下单后,‘楼栋管家’就带着志愿者把物资送上门了。”

“我们家老人突发疾病,需要外出就医,和‘楼栋管家’反映后,不到20分钟就带着我们把老人送到了医院。”

“家里水费欠费了,跟‘楼栋管家’一说,很快就帮我们充了水费。”

……

实施封闭管理后,南苑社区立足网格化管理,采取“一格多员、一员多能、一岗多责”工作模式,成立了以社区网格员、包联单位干部和志愿者为主的疫情防控“楼栋管家”团队。

“楼栋管家”团队凝聚疫情防控工作合力,细化服务管理单元,压实各方责任,将街巷外围出入口封闭或缩减为一至两个,对楼宇门和沿街房屋门进行管控,不断强化

疫情防控管理措施。此外,“楼栋管家”还致力于用心用力解决群众急难事、突发事、烦心事,通过点对点管理服务,推动疫情防控期间需求在网格发现、资源在网格整合、问题在网格解决。

人在格上、事在格中。“楼栋管家”除协助核酸检测点维持秩序、帮助隔离人员配送物资,还先后为居民解决就医困难、物资短缺、纠纷化解等问题30余件,以实际行动推动疫情防控网格化管理服务理念进一步深化。

“90后”志愿者王炜“疫”线逆行

本报特约通讯员 魏新瞳

面对疫情,广大干部群众纷纷主动请缨,在做好自身安全防护的前提下,充分发挥个人专业特长,参与卫生防疫、心理疏导、救助救护等志愿服务活动,“90后”王炜就是其中之一。疫情发生后,她主动报名,第一时间“上岗”成为志愿者。

王炜是一位宝妈,也是一名共产党员,平日经营一家主持人礼仪培训机构。在看到开发区团委发出的通知,了解到新城街道京汉新城社区京汉一期小区需要

志愿者后,立即报名参加,和其他志愿者一起,协助社区工作者和医护人员开展核酸检测、秩序维护、物资配送、环境消杀等工作。

“虽然孩子才2岁,但是作为一名党员,我更应该在家乡需要之时做力所能及的事儿,家人都非常支持,为我感到自豪,提醒我做好防护的同时,多帮助小区里有困难的居民。”王炜说。

时间紧、任务重、人员少,面对疫情,社区的压力

陡然增加。在协助医护人员开展上门核酸采样过程中,王炜发现很多居民对上门核酸采样的标准化流程不太了解,便利用自身优势,整理、录制、剪辑了上门核酸采样流程注意事项小视频,发到居民群里,用坚定、温暖的声音宣传防疫知识,让居民心里踏实了不少。在完成志愿服务之余,她还将在自己在志愿服务中的所见、所感制作成Vlog,鼓励大家齐心协力、共克时艰。

隔离点的“白衣战士”

本报特约通讯员 胡建华 通讯员 邱琦

面对疫情,无数人冒着被感染的风险,放弃与家人在一起的幸福时光,白衣执甲、逆行出征。今天,就让我们走进隔离点,看看坚守于此的开鲁县医院的医护人员,看看她们的工作日常。

医护人员、医疗物资储备、医护人员调配、区域感控监管……护士长董鸿博肩负着“家人们”保驾护航的重要职责。对于参加过援吉抗疫队伍的她说,隔离点的护理工作她都了然于心。日常感控监管工作是重复而枯燥的,但感控无小事,她每天观看着30多个监控画面,实时对污染区医护人员的工作轨迹及流程进行监控指导,不留一点空白、不让一秒断片,发现问题,及时用对讲机指挥解决。同时,她还承担起内管医护人员带教老师的职责,耐心指导内管医护人员注重细节、规范操作。工作之余,她会及时清点、补充医疗物资,并对外管区进行消毒。“隔离人员平安回家,医护人员健康无事,就是我工作的最大意义!”董鸿博说。

内管区医护人员的工作比较繁杂,核酸采样、健康监

测、医疗废弃物清理、定时环境消杀……一套流程下来往往需要四五个小时,当脱下严严实实的隔离服,贴身衣服早已被汗水浸湿,脸颊、鼻梁、耳背都会留下深深的压痕。紧接着,她们还要填报各种信息报表,满足隔离人员的生活及医疗需求。

“我的降压药吃没了,这可咋办啊?”大爷别着急,您平时吃什么降压药,我马上联系购买,一会儿给您送过去。”刚刚脱下隔离服,还没来得及休息的付诗静便接到了王大爷的求助电话。20分钟后,拿到药物的她一口气跑到了5楼。“姑娘,我给你添麻烦了!”接过药物,看着气喘吁吁的付诗静,王大爷又是感激、又是心疼。

温暖的故事时时上演,忙碌的身影随处可见。核酸采样、健康监测、物资发放、环境消杀、信息上报、清理垃圾、应急处置……隔离点的医护人员没有白天黑夜,只有24小时的随时响应。高春悦介绍说,她们即使在睡觉时也处于高度紧张的状态,时刻准备应对紧急情况。长期穿戴隔离服高强度工作,加之不规律的饮食和作息,给医护人员的身

带来了不同程度的伤痛。付诗静因汗水浸泡皮肤过敏脸部出现红疹;高春悦、李春梅因核酸采样反复洗手消毒导致手部皮肤皴裂;刘慧光、许志强因发放三餐长时间爬楼梯脚上磨出了水泡;孙磊、江志磊因搬运医疗废弃物手臂酸胀疼痛,但大家毫无怨言,默默坚守在各自岗位上。

李春梅是隔离点医护人员中年龄最大的一位,还有两个月就要退休的她,毅然选择了抗疫一线。一次,她刚结束工作,防护服还没完全脱掉就跪倒在地。董鸿博在监控视频中看到她摔倒的一幕,特别心疼,问她要不要从隔离点撤下来休息几天。她倔强地说:“说不累那是假的,歇一歇就会缓解。疫情当前,我不能当逃兵,要站好最后一班岗。”

勇毅前行的白衣战士,也是别人的母亲、儿女、爱人。脱下“战袍”,稍有空闲,她们便会同家人聊聊天。看见家里老人平安,看到孩子懂事听话,得到爱人鼓励支持,她们感到很欣慰,放下手机又赶紧投入到紧张的战“疫”之中。

左中市场监管局全力保障市场秩序稳定

本报讯(记者 赵彦臻 通讯员 王莹)为全面筑牢市场监管领域疫情防控网,保障人民群众生命安全和身体健康,连日来,科左中旗市场监督管理局主动出击,紧盯辖区重点场所落实疫情防控措施情况,全力服务全旗疫情防控大局。

立足监管领域,维护市场稳定。该局以生活必需品、重要民生商品、防疫物资等为重点,严查囤积居奇、哄抬物价、以次充好等违法行为以及经营场所扫码、测温、带

口罩、一米线设置、从业人员核酸检测等疫情防控措施落实情况,全力维护市场秩序稳定。

发挥哨点作用,助力疫情防控。零售药店作为疫情的“监测哨点”,是筑牢疫情防控屏障的重要环节。该局对零售药店开展定期检查和随机暗访,不断强化疫情预警功能,发放行政告诫书,确保“哨点”的敏感性,坚决防止疫情扩散。

排查全面彻底,共筑防疫堡垒。为快速阻断疫情

传播扩散,该局组织执法人员增加检查频次,各基层所坚守岗位,力度不减,劲头不松。对重点场所、重点环节进行不间断检查,确保管控无缝衔接,防范严密有效。

没有一个冬天不可逾越,也没有一个春天不会到来。面对新冠肺炎疫情,科左中旗市场监督管理局以科学精准的防控措施积极应对,牢牢把握战“疫”主动权,全力打赢这场疫情防控攻坚战。

众志成城抗击疫情

本报特约通讯员 张晓静 通讯员 姜志丹

连日来,霍林郭勒市沙尔呼热街道广大党员干部、医护人员、志愿者和全体居民一道,守望相助、共克时艰,用心用情服务群众,全力筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

“我是党员,我先上!”

“请大家自觉保持一米距离,戴好口罩,提前准备好核酸预登记码!”在南苑社区核酸采样点,医务人员、街道社区工作人员、党员志愿者不停忙碌着,居民积极配合,每个环节都衔接顺畅,秩序井然。

为确保全员核酸检测工作保质保量完成,街道成立3支党员先锋队,设置10个党员先锋岗,发动60余名群众及40余名志愿者下沉一线,从凌晨开始清理场地,为核酸采样做准备。党员干部和社区工作者配合医务人员逐一扫码、核对、采样,确保“对号入座”无差错。

刺骨的寒风吹不散党员服务群众的热情。“越是紧要关头,我们越是要亮出党员身份。”三千五民兵志愿者们叶清说。作为三千五民兵志愿者中的一员,他经常到社区参与秩序维护、后勤保障等工作,在这群志愿者中,有老党员,有退役军人,也有霍林河建矿初期的创业者,他们身穿红马甲,在疫情防控一线闪耀志愿光芒,与一线防疫人员同担当、共坚守,齐心协力筑起疫情防控坚实屏障。



施划一米线。

“我们多付出一些,能让居民更安心。”

“小于,以后有什么事随时给我打电话。”在居民楼里,南苑社区党支部书记由海佳推着居民小于缓缓下楼,并不时细心叮嘱。小于是残疾人,行动不便,每次做核酸都向社区求助,由海佳便承担了接送的任务。“社区工作就是一个细活儿,要设身处地、以心换心,在疫情期间更是如此,我们多花点心思、多付出一些,就能让居民更

方便、更安心。”由海佳说。

针对老弱病残孕及特殊人员,街道主动对接询问需求,开辟绿色通道,最大限度地帮助他们解决急难愁盼问题。同时,坚持疫情防控与人文关怀并重,硬隔离和软服务并行,变“上门走访”为“电话询问”,实时掌握其生活状况,尽心尽力为其提供送菜、送药等服务,使其能够安心“宅”家。

优化疫情防控! 这些措施你应该知道

(一)

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全

坚定不移 坚持人民至上、生命至上
坚定不移 落实“外防输入、内防反弹”总策略
坚定不移 贯彻“动态清零”总方针

优化调整防控措施

不是放松防控
更不是放开、“躺平”

进一步提升防控科学性精准性

最大程度 保护 人民生命安全和身体健康
最大限度 减少 疫情对经济社会发展的影响

密接、入境

7天集中隔离 + 3天居家隔离
调整为
5天集中隔离 + 3天居家隔离
期间赋码管理、不得外出
入境人员在第一入境点完成隔离后,目的地不得重复隔离

不再判定次密接

及时准确 判定 密切接触者
不再判定 密接的密接

高风险区外溢人员

7天集中隔离 调整为 7天居家隔离
期间赋码管理、不得外出

风险区

由“高、中、低”三类
调整为
“高、低”两类
高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,不得随意扩大
高风险区连续5天未发现新增感染者,降为低风险区
符合解封条件的高风险区要及时解封

结束闭环作业的高风险岗位从业人员

7天集中隔离 或 7天居家隔离
调整为
5天居家健康监测
期间赋码管理,非必要不外出

核酸检测范围频次

不得扩大 核酸检测范围
一般不按行政区域 开展全员核酸检测
纠正 “一天两检”“一天三检”等不科学做法

入境航班

取消熔断机制

登机前48小时内**2**次核酸检测阴性证明
调整为
登机前48小时内**1**次核酸检测阴性证明